

Цель работы. Выявить особенности применения венчурного финансирования малых предприятий Республики Беларусь.

Объект исследования. Малые инновационные предприятия Республики Беларусь.

Использованные методики. Анализ статистических данных состояния малого предпринимательства Республики Беларусь и сопоставление.

Научная новизна. Перевод экономики Республики Беларусь на инновационный путь развития – приоритетная задача нашего времени. Поэтому формируемая государственная политика в отношении венчурной деятельности предполагает именно инновационный характер венчурных инвестиций. Одним из важнейших направлений реализации приоритетов инновационного развития страны является создание правовых и организационных условий для развития венчурной деятельности малых предприятий Республики Беларусь.

Полученные научные результаты и выводы. В результате исследования была рассмотрена система венчурного финансирования малых инновационных предприятий РБ. Актуальность результатов работы определяется тем, что на современном этапе венчурный бизнес развился в мощную мировую индустрию. Он является средством высокодоходного размещения капитала и эффективным механизмом внедрения инноваций. Мировое сообщество уже давно и очень активно использует возможности венчурных инструментов для развития реального сектора экономики и повышения доходности активов.

Практическое применение полученных результатов. Исследованный в данной работе метод финансирования малого бизнеса может применяться для малого предприятия любой сферы деятельности. Данные разработки необходимы в связи с ростом инновационной составляющей как в Республике Беларусь, так и за рубежом.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ДИСТАНЦИОННОГО БАНКОВСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

О.Н. БРИЧ (студент 3 курса)

Проблематика. Проблемы и перспективы развития дистанционного банковского обслуживания.

Цель работы. Заключается в разработке и обосновании предложений по совершенствованию системы дистанционного банковского обслуживания клиентов в банках Республики Беларусь.

Объект исследования. Система дистанционного банковского обслуживания.

Использованные методики. В процессе работы использован сравнительный анализ, метод обработки данных, метод графического построения и др.

Научная новизна. Усовершенствование системы дистанционного банковского обслуживания. Разработка автоматизированной банковской системы, которая позволит, с одной стороны, максимально удовлетворить потребности клиентов, с другой – сократить затраты и повысить эффективность работы банка.

Полученные научные результаты и выводы. Необходимо создание полноценного электронного офиса с возможностью проведения через Интернет все-

возможных финансовых операций, что, очевидно, приведет к увеличению количества проводимых операций, и, следовательно, увеличит доход банка

Практическое применение полученных результатов. На основании проведенного исследования системы дистанционного банковского обслуживания, была предложена автоматизированная банковская система "Агрегация счетов клиента" – предоставление клиенту консолидированной информации по всем его счетам, открытым в разных банках, через единый web-сайт НБ РБ. Клиент, находясь на сайте банка, сможет управлять депозитным, кредитным и текущим счетом, вне зависимости от банка их открытия.

АГРОЭКОТУРИЗМ В БЕЛАРУСИ И ОСОБЕННОСТИ ЕГО КРЕДИТОВАНИЯ

О. Н. БРИЧ, С. А. КОМАРОВСКАЯ (студенты 3 курса)

Проблематика. На сегодняшний день агротуризм находится на стадии формирования, но является одним из наиболее перспективных и динамично развивающихся видов туризма в Беларуси. В стране имеется ряд предпосылок для развития агротуризма в сельской местности, а также разработана соответствующая нормативно-правовая база, где предусмотрены льготы для создания благоприятных условий его развития.

Цель работы. Рассмотреть механизм кредитования субъектов агротуризма по Брестской области на основе информации о кредитовании субъектов, реализации проектов и осуществлении деятельности в анализируемой сфере.

Объект исследования. Субъекты агротуризма (агрэкоусадьбы) в Брестской области, кредитование которых осуществляет ОАО «Белагропромбанк» в рамках Указа Президента РБ от 02.06.2006 № 372 «О мерах по развитию агротуризма в Республике Беларусь».

Использованные методики. Анализ и синтез, обобщение, аналогия и сравнение, метод статистического анализа.

Научная новизна. Проведены исследования, направленные на определение специфических черт, а также перспектив развития агротуризма в Беларуси. Выявлены особенности и направления развития кредитования в данной сфере. Определены основные причины, сдерживающие развитие агротуризма в Республике Беларусь.

Полученные научные результаты и выводы. На сегодняшний день агротуризм не представляет собой полноценного самостоятельного комплекса туристских услуг, что является одним из основных сдерживающих факторов увеличения продолжительности пребывания туриста в сельской усадьбе. Не все субъекты агротуризма подготовлены профессионально к приёму туристов, в том числе и иностранных, из-за отсутствия специальных навыков и знаний. Ситуация с кредитованием также непростая, как для банка, так и для субъектов, т.к. из-за недостаточной численности туристов субъекты агротуризма не способны возратить сумму кредита, что ведёт к сокращению доходов банка, что говорит о невыгодности предоставления кредитов субъектам агротуризма со стороны банка.